
Punct de vedere al SIVECO Romania S.A. 

Referitor la solicitarea domnului Rareș Neamțu, transmisă prin e-mail în 

data de 20.09.2021, prin care ni se solicită un punct de vedere privind o 

sentință a Tribunalului Iași prin care acesta a respins acțiunea Inspectoratului 

Școlar Județean Iași având ca obiect anularea Procesului  

verbal nr. OI/1351/SJCSN/13.02.2020, de constatare a neregulilor și de  

stabilire a creanțelor bugetare pentru programele operaționale în cadrul  

obiectivului convergență, emis de OIPOCU – MEC, prin care, în legătură cu 

Proiectul POSRU/87//1.3/S/62150, în care SIVECO Romania a avut calitatea de 

partener, prin care s-a stabilit    

în sarcina Inspectoratului Școlar Județean Iași o creanță în valoare de  

2.974.721,61 lei, pe considerentul că acesta, în calitate de beneficiar  

al contractului de finanțare, nu a derulat o procedură de selecție a  

partenerului SIVECO România S.A., vă transmitem în continuare punctul de 

vedere al societății noastre: 

SIVECO Romania S.A., una din cele mai mari companii românești de tehnologia 
informației, pe parcursul a șase ani, a activat ca partener la implementarea a 
104 proiecte derulate cu finanțare din fonduri europene POSDRU. 

Implementarea tuturor acestor proiecte s-a derulat și finalizat cu succes.   

Conform concluziilor organismelor de verificare din cadrul autorităților de 

management, toate activitățile SIVECO au respectat prevederile legale 

aplicabile, fiind în totalitate eligibile, drept pentru care cererile de rambursare 

au fost achitate în totalitate. 

Activitatea echipelor de proiect SIVECO a fost intensă și susținută, bucurându -se 

de deplină apreciere din partea partenerilor noștri, precum și din partea 

beneficiarilor acestor proiecte. 

Această performanță a fost confirmată atât de către organismele de audit 

interne, cât și de echipele de testare implicate în verificarea acestora.  



Proiectele au fost dezvoltate cu respectarea legislației în vigoare, au fost 

verificate de mai multe ori, au adus plus-valoare certă activității beneficiarilor 

acestor proiecte. 

În ceea ce privește Proiectul POSDRU/87//1.3/S/62150 - "La un click de educaţia 

modernă şi eficientă”, derulat în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean 

Iași, la care solicitarea dumneavoastră face referire, pentru a informa corect 

cititorii dumneavoastră asupra situației la care se face referire, prezentăm 

cronologia documentelor de la depunere, la verificarea și aprobarea acestuia. 

Subliniem faptul că situația prezentată de dumneavoastră și litigiul menționat 

în cuprinsul e-mailului dumneavoastră vizează o situație care este anterioară 

semnării Contractului de finanțare între AM POSDRU și Inspectoratul Școlar 

Județean Iași, deci contractul de finanțare a fost semnat cu respectarea tuturor 

dispozițiilor în vigoare la acea dată. 

Astfel: 

• În luna Mai 2009, a fost publicat „Ghidul Solicitantului – Condiții 

Generale și Condiții Specifice” 

•        La data de 3 Septembrie 2009,   Inspectoratul Școlar Județean 

Iași, împreună cu partenerii săi Inspectoratul Școlar Județean 

Tulcea, SIVECO Romania S.A. și Casa Corpului Didactic Iași au 

încheiat Acordul de Parteneriat nr. 7124 din 03.09.2009, în vederea 

implementării proiectului POSDRU – ID 62150, "La un click de 

educaţia modernă şi eficientă”. 

•      La data de 7 Septembrie 2009, Inspectoratul Școlar Județean 

Iași, împreună cu partenerii săi, printre care și SIVECO Romania, au 

depus Cererea de finanțare pentru implementarea proiectului 

POSDRU – ID 62150, "La un click de educaţia modernă şi eficientă”. 

•          La data de 15 Septembrie 2009, au fost publicate Normele de 

punere în aplicare a OUG nr. 64/2006  prin Ordinul MFP nr. 2.548 

din 25 august 2009. 



•         La data de 18 Noiembrie 2010, Autoritatea de Management 

POSDRU a încheiat cu Inspectoratul Școlar Județean Iași, Contractul 

de Finanțare POSDRU/86/1.3/S/62150, înregistrat la DG AM 

POSDRU cu nr. E8895/AZ/18.11.2010, după verificarea și aprobarea 

de către AM POSDRU a Cererii de finanțare depusă la data de 

15.09.2009. 

• Prin încheierea Contractului de Finanțare 

POSDRU/86/1.3/S/62150, înregistrat la DG AM POSDRU cu nr. 

E8895/AZ/18.11.2010, AM POSDRU a confirmat și atestat că toate 

procedurile anterioare privind îndeplinirea condițiilor de 

eligibilitate a Cererii de finanțare în vederea implementării 

acesteia de către Parteneriatul format din Inspectoratul Școlar 

Iași, Inspectoratul Școlar Județean Tulcea, SIVECO Romania S.A. și 

Casa Corpului Didactic Iași au fost realizate cu respectarea 

dispozițiilor legale în vigoare la acea dată. 

În ceea ce privește obiectul litigiului menționat în comunicarea dumneavoastră, 

dorim să  aducem la cunoștință următoarele considerente legale: 

• Conform „Ghidului Solicitantului Condiții Generale 2009” nu trebuia 

realizată procedura de selecție a partenerilor privați. Din informațiile 

publice existente și din ceea ce cunoaștem noi, pentru niciun partener 

privatrespectiv pentru niciun proiect similar nu s-a realizat o procedură de 

selecție a partenerului privat. 

 

• Metoda de selecție a partenerului SIVECO Romania SA în cadrul proiectului 

la care se face referire în cuprinsul articolului reprezintă regula și nu 

excepția, niciun alt proiect similar care a beneficiat de suportul partenerilor 

privați nefăcând obiectul unei proceduri de selecție. 

 

• În perioada 17 iunie 2009 (data publicării OUG 64/2009) și 15 septembrie 

2009 (data intrării în vigoare a Ordinului MFP nr. 2.548 din 25 august 2009) 

nu s-a cerut și nici nu s-a publicat vreun act normativ care să reglementeze 



procedura de selecție a partenerilor privați, care ar fi trebuit realizată de 

către beneficiarii publici.  

 

• OUG 64/2006, publicată în 17 iunie 2009, la art. 25 și art. 26, prevede că: 

„Art. 25 - Aspectele legale, financiare şi de altă natură privind 

proiectele implementate în parteneriat, finanţate în cadrul programelor 

operaţionale pentru obiectivul convergenţă, vor fi reglementate prin 

normele metodologice de aplicare a prezentei ordonanţe de urgenţă.” 

„Art. 26 - În termen de 10 de zile de la data intrării în vigoare a 

prezentei ordonanţe de urgenţă, prin ordin al ministrului finanţelor 

publice, se aprobă normele metodologice de aplicare [...]” 

  

Astfel, considerăm că atât Inspectoratul Școlar Județean Iași, cât și AM 

POSDRU au respectat legislația în vigoare la depunerea și aprobarea cererii de 

finanțare.  

 

Această situație este confirmată chiar de echipa de verificare a AM POSDRU 

care, în urma analizei pe care a efectuat-o, a constatat că: 

  

• În urma analizării informațiilor cuprinse în Ghidul Solicitantului — 
Condiții Generale 2009 cât și în Ghidul Solicitantului – Condiții 
Specifice Mai 2009 aferent Cererii de Propuneri de Proiecte nr. 87 
”Profesioniști în educație și formare”, inclusiv a informațiilor 
cuprinse în eratele și corrigendum-urile la cele două ghiduri, s-a 
constatat că nu există reglementări privind obligativitatea realizării 
unei proceduri de selecție a partenerilor în implementarea 
proiectului. 

• Având în vedere data limită a transmiterii electronice a cererii de 
finanțare (07.09.2009) și data la care a fost semnat acordul de 
parteneriat inițial nr. 7124 (03.09.2009), parteneriatul în cadrul 
proiectului ID 62150 a fost constituit în intervalul 17.06.2009- 
15.09.2009, respectiv după data publicării Ordonanței de urgență a 
Guvernului nr. 64/2009 și înainte de apariția Normelor metodologice 
de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 
64/2009. 



• Decizia de aprobare a cererii de finanțare cu nr. 
E/5057/A.Z/29.06.2010 – în urma derulării de către AMPOSDRU a 
procedurii de evaluare și selecție a parteneriatului constituit 
pentru implementarea proiectului, Cererea de finanțare cu titlul ”La 
un click de educația modernă și eficientă”, ID 62150, depusă în 
cadrul cererii de propuneri de proiecte nr. 87 ”Profesioniști în 
educație și formare” a fost aprobată pentru finanțare 
nerambursabilă. 

• Normele metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de 
urgență a Guvernului nr. 64/2009 privind gestionarea finanțării a 
instrumentelor structurale și utilizarea acestora pentru obiectivul 
convergenta care au intrat în vigoare (15.09.2009), după data limită 
de încărcare în sistemul ActionWeb a cererii de finanțare 
(07.09.2009), acestea nefiind deci aplicabile. 
 

 

În concluzie: 

• cererea de finanțare a proiectului derulat de parteneriatul format 

din Inspectoratul Școlar Județean Iași, Inspectoratul Școlar 

Județean Tulcea, SIVECO Romania S.A. și Casa Corpului Didactic 

Iași, a fost declarată eligibilă de către echipa desemnată de 

Autoritatea de Management; 

• verificarea cererilor de rambursare depuse în perioada de 

implementarea a proiectelor AM POSDRU a fost realizata de OI 

desemnat de Autoritatea de Management;  

• toate aceste cheltuieli angajate în cadrul proiectelor AM POSDRU 

au fost validate;  

• proiectul derulat de către Parteneriatul din Inspectoratul Școlar 

Județean Iași Inspectoratul Școlar Județean Tulcea, SIVECO 

Romania S.A. și Casa Corpului Didactic Iași a fost implementat cu 

succes, 



• etapa de sustenabilitate a proiectului a fost derulată 

corespunzător. 

  

În ceea ce privește aplicarea unei sancțiuni beneficiarului, prin declararea 

integrală ca neeligibile a cheltuielilor aferente Partenerului 2 – SIVECO 

Romania S.A. apreciem că este netemeinică și nelegală, sens în care 

Beneficiarul Inspectoratul Școlar Județean Iași a utilizat căile legale și a 

contestat concluziile cuprinse de Procesul verbal de constatare de nereguli, 

litigiul făcând obiectul dosarului nr. 3269/99/2020 soluționat, în primă 

instanță, de Tribunalul Iași. 

 

Faptul că, prin Hotărârea nr.  284/2021  05.04.2021, Tribunalul Iași a respins, 

în primă instanță, cererea de anulare a deciziei nr. OI/1341/ES/29.05.2020 

OIPOCU – MEC , precum si cererea de anulare a procesului verbal nr. 

OI/1351/SJCSN/13.02.2020, de constatare a neregulilor şi de stabilire a 

creanțelor bugetare pentru programele operaționale în cadrul obiectivului 

convergenţă, emis de OIPOCU – MEC, cerere formulată de reclamantul 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi, în contradictoriu cu pârâta Direcţia 

Generală Organism Intermediar Programul Operaţional Capital Uman din 

Cadrul Ministerului Educației şi Cercetării, nu conferă acesteia autoritate de 

lucru judecat, Hotărârea Tribunalului Iași, fiind supusă căii de atac a 

recursului. 

 

De altfel, precizăm faptul că, raportat la informațiile publicate în Portalul 

Instanțelor de Judecată, Inspectoratul Școlar Județean Iași, a formulat, în data 

de 18.06.2021, recurs împotriva Hotărârii nr. 284/2021 din 05.04.2021 

pronunțate de Tribunalul Iași și care se află în soluționare pe rolul Curții de 

Apel Iași. 

 

Cu toate că actele normative în vigoare la data depunerii cererii de finanțare nu 
conțineau o reglementare expresă, pentru cei cărora li se adresa, echipa de 
verificare a MINISTERULUI EDUCAŢIEI ŞI CERCETĂRII - DIRECŢIA OI POCU și-a 



fundamentat concluzia NU pe propriul raționament și pe fapte, ci pe punctul 
de vedere exprimat de către DGPECU – MFE și Direcția Generală Juridică și 
Relația cu Parlamentul a MFE. Acest lucru rezultă din adresa D.G. P.E.C.U. nr. 
42149 / 06.06.2019 și Punctul de  vedere nr. 39429/03.06.2019, prin care se 
încalcă principiul independenței organelor de control, indicându-li-se acestora la 
ce „concluzie” să ajungă în urma controlului. 
  

Subliniem, de asemenea, că verificarea s-a derulat la mai bine de 10 ani de la 

lansarea proiectelor.  

  

Pe rolul instanțelor de judecată s-au aflat mai multe dosare ce au vizat situații 

identice cu ceea ce face obiectul dosarului nr. 3269/99/2020 aflat pe rolul 

Tribunalului Iași , respectiv al Curții de Apel Iași pentru soluționarea recursului , 

prin care s-au anulat Procesele verbale de constatare de nereguli emise de AM 

POSDRU (DG POCU). 

 

Astfel, Curtea de Apel București și Curtea de Apel Craiova s-au pronunțat cu 

privire la obligativitatea beneficiarilor publici de a fi respectat procedura de 

selecție a partenerilor privați, concluzionând că ”beneficiarii publici nu trebuiau 

să urmeze nicio procedură de alegere a partenerilor din sectorul privat” și au 

dispus anularea Proceselor verbale de constatare a neregulilor emise de 

echipele de verificare ale AM POSDRU: 

 

•          Hotărârea nr. 167/2021  12.02.2021 a Curții de Apel București – 

dosar nr. 4380/2/2020 

•    Hotărârea nr. 66/2021  11.03.2021 a Curții de Apel Craiova – dosar 

nr. 789/54/2020 

•       Hotărârea nr. 1014 din data 23.10.2020 a Curții de Apel București 

– dosar  nr. 3521/2/2020 

• Hotărârea nr. 1082/2021  07.07.2021 a Curții de Apel București – 

dosar nr. 4381/2/2020 

Considerăm că aspectele precizate mai sus creează imaginea completă și 

documentată menită să permită cititorului să cunoască punctul de vedere al 



SIVECO Romania S.A. cu privire la această speță  din care rezultă că decontările 

activităților partenerului SIVECO Romania în cadrul proiectului  

POSDRU/87/1.3/S/62150 au reprezentat în fapt contravaloarea activităților 

prestate cu succes de către echipa SIVECO, derulate cu respectarea prevederilor 

legale aplicabile. 


